

年产5000吨肉制品精加工建设项目开工 总投资6000万元

本报讯(记者 符银兰 王错 张奥卓)3月27日,内蒙古德格都实业有限责任公司达拉特旗5000吨/年内类精加工建设项目在树林召镇耳字壕村举行开工仪式,旗政协副主席张玉斌及市、旗相关部门负责人参加开工仪式。

年产5000吨精品牛羊肉精深加工项目,总投资6000万元,预计年底完工并投入生产。项目建成后,可提供100个就业岗位,辐射带动10000户农牧民,人均均可增收收入5000元。

张玉斌在开工仪式上致辞。他说,近年来,随着人

民生活水平的不断提高,人们对肉品质量和食品安全越来越重视,定点屠宰关系到人民群众的基本利益和生命健康安全,他希望德格都实业有限责任公司能让老百姓吃上“放心肉”,做大做强优势产业,致富一方百姓,在提升我旗农业产业化水平中发挥重要作用。

据了解,内蒙古德格都实业有限责任公司成立于2011年4月,近10年来陆续投资近亿元,已建成3个大型牛羊养殖场、10000亩饲草料基地,逐步形成了种植、养殖、屠宰、加工、冷链物流、餐饮、销售一体化的全产业链经营模式。

农资储备满当当 购销两旺备耕忙



本报讯(记者 闫娜 王雄)俗话说“清明前后,种瓜点豆。”随着清明时节的到来,气温回暖,我旗广大农牧民又开启了一年的春耕备耕模式,今年我旗春季种子、化肥等农资的储备情况怎么样?近日,记者走访了部分农资销售处进行实地采访。

虽然已是下午的4点多,但在白泥井镇的一家规模较大的农资经销店里,还是有不少当地的农户前来询问和购买种子、化肥等农资。

家住白泥井镇隆盛城村的村民王军今天购买了一些玉米种子和化肥,选定好品种,确定了购买数量,交了钱,拿上购买清单,开上自家的拖拉机,王军就到仓库去拉运农资了。今年王军承包了100多亩土地,虽然这段时间种子、化肥的价格都有上涨,但他还是计划先储备一些农资,为开春春耕做准备。

王军说:“今天是第一天采购农资,买了氮磷钾等种子需要的肥料。现在种子没有假的了,质量也不用担心,就是因地制宜选种购买,只要地块合适,水肥配比得当,再把生长期照顾得勤些,就不愁有个丰收年。”

该农资经销处的负责人郭瑞芳告诉记者,她已经在白泥井镇经营了20多年的农资,积累了比较高的名气,虽然还没有到春耕备耕最忙的时候,但这段时间每天都有3万元到5万元的进账。到了4月中旬的销售旺季,一天就能卖出二三十万元的农资,今年受到多重因素的影响,种子、化肥等价格

都有不同程度的上涨,但销售量并没有明显的波动。考虑到疫情等情况,她在年前就对春耕农资进行了部分备货,随着近期销售量的不断加大,农资还在陆续调运中,供应量充足。

郭瑞芳说:“今年的价格比去年高了,肥料一袋涨了40来块钱,种子一袋也涨了5块钱到10块钱,农药比去年贵了。农民购买的积极性倒是没有影响,但是也感到非常吃力,去年一亩的投资有300块钱的样子,今年就要400块钱到500块钱。”

种子被称为农业发展的芯片,为了把控好种子质量,确保春耕备耕工作有序开展,旗农牧业种子站通过采取“线上备案+线下督查”的方式,对全旗镇区内及9个苏木乡镇、部分村社的260家农资经销点进行了有效监管,对所有进出经销店种子的各项审定指标一一进行核验,确保卖到农民手里的每粒种子都合格。

旗农牧业技术推广中心市场管理股董利军说:“我们在进行监管时,首先要看产品的包装、标签标识,然后就是有没有在我们的系统里备案,标签标识符合我们的要求才能销售。如果产品不符合要求的,我们会要求经销商对所售种子下架、返厂,确保咱们农牧民能够买到放心的好种子。”

据了解,2022年全旗计划完成农作物播种面积229万亩,目前各类生产所需农资市场供应充足,品质安全可控。

烈士纪念馆项目正式复工

树林召镇(通讯员 孙建峰)3月28日,在达拉特旗烈士纪念馆工程工地现场,挖掘机、挖坑机正在打坑作业,14820平方米绿化项目正在紧张施工。

新建的达拉特旗烈士纪念馆位于树林召镇区内,林荫路西侧,包种铁路东侧,占地约30亩,总投资500万元。此次建设的一期工程主要包括烈士纪念碑、英名墙、公祭大道、公祭广场、管理服务建

筑五部分。公祭广场平台矗立人民英雄纪念碑,碑体高21.46米,碑面篆刻“人民英雄永垂不朽”字样,纪念碑下挂花岗岩石材,以灰色为主色调,整个纪念馆建筑庄严肃穆。

烈士纪念馆预计6月底完工,建成后将成为我旗重要的公祭场所及褒扬先烈精神、教育后人奋发的教育基地。

万通家园小区要通天然气啦!

树林召镇(通讯员 刘静)水、电、气等城市基础设施关系着千家万户。白塔街道恒通家园小区居民通过摸排和搜集民意了解到,万通家园小区内330户居民长期使用瓶装液化气做饭,小区内没有通天然气给居民带来了很多麻烦和安全隐患。

党史学习教育开展以来,恒通社区干部“我为群众办实事”工作要求,全力聚焦群众“急难愁盼”问题,把居民最关心的燃气问题作为一项重要工作,通过组织网格员入户、电话访问等方式充分征求了居民通天然气意愿,建立了安装明细

表,积极对接达昌天然气公司规划万通家园小区天然气铺设工程。

2022年3月,万通家园小区燃气安装计划进入收费阶段,居民们每天都会关注缴费进度,激动之情溢于言表,330户居民燃气安装指日可待!

下一步恒通社区将积极联系对接达昌天然气公司,争取将此项目早日完工。

我为群众办实事

抓项目招招领先 争一流步步为营

本报记者 王晓丽

2月8日,在2022年重点项目集中联动审批集中办公现场,上午提交的新增建设用地审批手续,下午专家论证会就进行了论证;3月15日,江苏亨志芯科技绿色低碳精密石英材料及高纯有机硅产业链项目、内蒙古盛汇化工有限公司年产2.5万吨甲磺酸酐、1.5万吨甲磺酸、副产盐酸10万吨精细化工等项目与旗人民政府正式签约;3月15日,鄂尔多斯市中轩生化股份有限公司年产4万吨赤藓醇项目正式开工建设……一次次审批效率的提高,一个个项目的落户,一组组令人欣喜的数据刷新,无不显示达拉特旗经济发展的势头强劲。

“项目前期所有手续都能在这个大厅里办理,而且各部门‘一把手’全部在这里,遇到问题现场就能分析研判,这种形式非常好,效率非常高,工作人员服务态度也好。”在集中审批现场,办理新增建设用地审批手续的鄂尔多斯市鸿翔机械制造有限公司负责人耿二斌,明显感觉到服务质量更高了、审批流程更优了、审批速度更快了。

2月8日以来,我旗2022年新建重点项目手续集中联动审批共接待指导项目单位301家(次),集中受理审批事项440项(次),办结94项,目前全旗累计办结手续702项。

第二招:率先开展招商引资集中签约 招商引资集中签约,为全旗工业经济高质量发展再添新动能。

3月15日,我旗在全市率先开展2022年重大项目春季招商引资集中签约活动。签约仪式上,旗人民政府与24家企业签署了总投资达526.6亿元的项目合作协议,涵盖新能源、新材料、装备制造、专精特新、精细化工、现代农牧业、现代服务业等多个领域。

3月16日,全市2022年春季招商引资项目签约大会举行。在我旗分会场,我旗又签约招商引资项目11个项目,总投资158.7亿元。先后累计签约35个项目,总投资685.33亿元。

工业稳,则经济稳。2022年,是“十四五”的关键一年。达拉特旗委、旗政府坚持生态优先、绿色发展,始终把重点项目建设作为头等大事、一号工程,率先打好工业经济高质量发展“组合拳”,使出“连环招”,积极谋项目、争项目、引项目、推项目,一批投资额度大、辐射带动强、社会效益好的重大项目顺利签约、落地建设,为稳定经济大盘发挥好压舱石作用。

第一招:率先启动集中联动审批 集中联动审批,为项目加快建设之基。

前期手续高效办结是确保重点项目早日开工建设达产的先决条件。2月8日,我旗在全市率先启动2022年度重点项目集中联动审批,发改委、林草局、自然资源局、生态环境局等职能部门负责人入驻政务大厅,对2022年拟实施的重点项目前期手续开展集中联动审批服务,全力推动全旗2022年新建项目早日落地,早开工、早投产、早见效,用一季度“开门红”保全年“目标稳”。

在2022年重点项目集中联动审批办公现场,重点项目全部手续办结情况实行挂图作战,各部门“一把手”面对面,点对点,手把手帮助项目单位办手续、跟服务、推项目,同时强化部门间沟通交流,进一步理清职责权限,不断提升审批效率,避免“踢皮球”现象发生。现场还有旗纪委监委全程监督,强化了执纪问责作用。

当前,“对标先进、追赶超越”的集结号已吹响。我旗全面对标、精准对标,学秦兴、赶神木,依托独特的区位优势、丰富的资源要素、优越的营商环境,对标先进制造业生态、跑起来、抓机遇、抢时间、争一流,通过招大引强、招新引绿,加快构筑大生态、大园区、大基地、大农业、大旅游、大党建,建设国家级能源和专精特新产业发展基地,加快构建现代产业体系,以绿色低碳推进产业升级,以高端示范引领产业转型,不断增强产业链、供应链韧性和竞争力,努力把达拉特打造成内蒙古中西部、呼包鄂榆城市群璀璨希望、奔涌商机、干事创业的一方热土,奋力开启全面建设社会主义现代化达拉特新征程。

内蒙古盛昊科技有限公司技术总监何

成宏说:“我们落户达拉特旗没有错,这个地方真是一方热土,有专门的人负责帮我们办理前期审批手续,尤其是在工作中碰到一些难题,都能及时帮我们把漏洞弥补上。后期我们会继续加大投资,加大研发,把产业链做得更长更好。”

第三招:率先举行春季集中开工动员大会 集中开工,吹响项目建设“冲锋号”。

3月15日,我旗在全市率先举行2022年重大项目春季集中开工项目建设动员大会。集中开工项目共计52个,总投资额达269亿元,年度计划投资88亿元,涵盖新能源、专精特新、生态环保、城镇建设、现代农业等多个领域。

达拉特旗2022年重大项目春季集中开工项目建设动员大会深入贯彻落实河流域生态保护和高质量发展国家战略的重要举措,也是坚定落实市委提出“走好新路子、建设先行区”的具体体现。

2022年,全旗拟实施的160项重点项目中,97个新建项目共需办理873项手续,已办理702项,未办理129项,正在办理42项,办结率80.4%,手续齐全的项目有25个,办结率25.77%;列入市级层面的24个新建项目,已办理192项,办结率97.4%,手续全部办结的项目22个,办结率91.67%。春季已开工项目52个,开工21个,复工31个,复工率32.5%,总投资269亿元,年度计划投资88亿元。截至3月20日,全旗已完成项目投资15.5亿元,一季度投资完成比133%,超额完成目标任务。

起跑就加速,开局就争先。吹响项目建设“冲锋号”,按下服务保障“快捷键”,跑出“达拉特加速度”,达拉特跑起来了!她以冲刺的状态开局,以奋斗的姿态会战,不断争一流、作贡献,以更多优质项目的开工压实“稳”的底气,扩大“进”的成效,用项目建设“开门红”推动全旗经济实现“开门红”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



“三步走”杜绝田间“烟火味”

本报记者 张倩 王耀宗 王璐



我旗作为农业大旗,总耕地面积225万亩,其中玉米播种面积167.8万亩,葵花播种面积10万亩,是全国粮食生产先进单位、粮食生产先进县,在农业高质量发展发展的同时,秸秆的焚烧处理也成为了迫在眉睫急需解决的难题。今年我旗立足实际,担当作为,以农业发展循环经济和改善生态环境为目标,坚持以“堵疏结合、以疏为主”的原则,以用促禁,不断提高全旗农作物秸秆的利用率,解决农户农田的秸秆焚烧问题。

第一步:宣传发动 增强群众禁烧意识

我把秸秆焚烧当作重点工作来抓,采用“线上+线下”宣传模式,各苏木镇通过广播、微信群等方式,对秸秆焚烧的重要意义和必要性进行全覆盖、无死角宣传,形成多元化的宣传氛围,同时充分利用悬挂横幅、张贴标语等形式,大力普及秸秆焚烧和综合利用的相关政策法规知识。环保局、农牧局等相关单位联合下乡开展“田间地头”“走家入户”禁烧宣传,在亲切交谈中宣传焚烧秸秆的社会危害性和严重后果,增强宣传的亲和力。各苏木镇广泛开展全方位、立体式、多层次的秸秆禁烧法治宣传教育活动,利用村大喇叭长时间、多频次进行广播,深入田间地头宣传禁烧法律法规和政策,同时进村入户与村民签订禁烧、禁

止秸秆焚烧承诺书,充分营造浓厚的秸秆禁烧舆论氛围,切实提高群众禁烧意识,做到家喻户晓、人人遵守,形成秸秆禁烧、保护环境的良好风尚。

第二步:防治结合 严厉打击 守牢禁烧底线

各苏木镇严格执行达拉特旗人民政府关于全面禁止露天焚烧农作物秸秆的通告,由各镇党委书记、纪委、政法、人大、派出所等组成的防火巡逻队,对露天禁烧措施、人员在岗等情况进行巡查,巡查员拉网聚力,深入一线田间地头发现露天焚烧行为,及时制止并通报,做到有火情早发现、早汇报、早出动、早扑灭,对日常巡查发现的问题,执法部门依法依规进行顶格处理,该罚款的罚款,该治安拘留的治安拘留,做到发现一起、查处一起,抓典型、严打击,形成高压态势,确保实现“零火点”。截至目前,我旗已处置2起因焚烧秸秆引发火灾和大气污染案件,对秸秆焚烧行为起到了震慑作用。

第三步:高效回收 实现变废为宝

为了更好地从源头上解决秸秆焚烧的问题,探索“疏”的办法,我旗围绕秸秆产业结构调节文章,发端秸秆加工,科技含量高,从秸秆的燃料化、饲料化、肥料化等三个方面着手,提高秸秆的综合利用率,实现秸秆变废为宝凸显商业价值,让秸秆真正环境

友好型华丽变身。

树林召镇采用“户堆堆、村集中、镇转运”等方式,由镇政府统一将秸秆运送到秸秆回收企业,企业以每吨100元的价格对秸秆进行回收,实现绿色可持续处理秸秆。同时结合各村实际情况,一村一办法,帮助村民清理秸秆,确保不误农时。

昭君镇农吃塔村的中天同圆生物能源公司,将各类农作物秸秆、树枝、树墩、沙柳、枝条等可燃生物进行回收利用,生产生物质颗粒燃料,配套使用专用炉具,进行清洁能源利用,实现“无煤”示范建设。今年秸秆燃料化利用约47万吨,燃料化利用率约46%。

昭君镇和胜村的兴安昌红枣饲料有限公司,是一家专门用秸秆和枣皮制作牛羊饲料的企业,公司下一步计划成立代加工试点,农牧民可直接带着秸秆来公司,公司只收取加工费用,免去中间商差价,农牧民既可将秸秆资源化利用,又可为牛羊提供高营养的饲料。

我旗拥有大型养殖场786家,7家秸秆回收综合利用开发公司,饲料化利用率70.1万吨,饲料化利用率69.2%,全旗已形成了稳定的秸秆饲料化利用机制。

与此同时,我旗通过实施社会化服务项目、耕地质量保护与提升项目、高标准农田建设项目等开展秸秆粉碎还田6.5万亩,辐射带动秸秆粉碎还田面积20万亩,秸秆还田利用率17.4万吨,秸秆肥料化利用率约17.2%,不但从根本上解决了秸秆焚烧问题,还将秸秆进行了资源化再利用。2021年全旗主要农作物秸秆资源总量约112.7万吨,可收集量约101.3万吨,农作物秸秆综合利用率达91%,比上年提高5个百分点。秸秆的综合利用使秸秆实现更多价值,让社会、经济、生态效益达到最大化。

